

Keď je šedá najkrajšia

Vynovené pivnice návštevníkom vyrazili dych svojimi rozmermi.



Dať si víno priamo v pivnici je mimoriadny zážitok.

PEZINOK - Už prvý víkend, keď sa brány nového vinárstva v Pezinskom zámku konečne otvorili, ho navštívilo viac ako tritisíc vinárov a zvedavcov. Rekonštrukcia rozľahlých vinných pivníc trvala jeden rok. Stavbári a technológovia si riadne švihli. Nebolo možné premeškať zber. Už boli kúpené rozľahlé vinohrady, a tak sa nedalo čakať. Pivnice pohltili dva a pol milióna eur, ale výsledok stojí za to a vyraža dych.

Koncom septembra, počas vinobrania v Pezinku, sa napokon otvorila veľká sivá brána. Sivú tu majú takmer všade. V kombinácii s bielou a červenou. Je to odtieň striebornej, ktorá provokuje, je výrazne svieža a decentná zároveň. Sivé sú aj etikety, na ktorých

svieti logo v podobe klenby s nápisom ŠIMÁK ZÁMOK PEZINOK, kvalitu vína zdôrazňuje bronzovočervený podtitul: Edícia ROMAN JANOUŠEK.

Hneď na prvom stretnutí v roku 2015 sa dohodli. Šimák hovorí: „Roman, vy viete robiť víno a chcem ho robiť aj ja. Mojou túžbou nie je byť enológom, na to ste tu vy. My so synom Štefanom budeme obhospodarovať vinohrady na južnom Slovensku a z ich plodov budeme v spoločnom vinárstve produkovať najlepšie možné víno,“ povedal vtedy Štefan Šimák starší.

Prichádzajú prví ľudia. Nemelo nakúkajú a obzerajú si modernú technológiu, ktorá vonia novotou. Kam-

paň frčí naplno. Momentálnym cieľom je, aby sa zvedaví návštevníci zoznámili s tým, ako sa mení Pezinský zámok nielen zvonka, ale i vnútri. Železobetónové cisterny, v ktorých sa kedysi vyrábali milióny fliaš vína a neskôr v nich zrelo Karpatské brandy, sú vybúrané a pôvodné priestory zaplnila nová technológia.

„Rekonštruované pivnice sú elegantné, moderné, ale koncipované tak, aby

nerušili historický ráz celého interiéru. Všetko je účelové, zacielené na predsvazť vyrábať excelentné víno. Časť starých cisterien sme zachovali a po ich renovácii ich zaradíme do výrobného cyklu, čím potvrdíme snahu pokračovať vo výrobe vína takpovediac v pôvodnom štýle,“ hovorí hlavný vinár Roman Janoušek.

Po informatívnom zoznámení sa s tým, ako sa to podarilo, prechádzajú náv-

števníci pod klenbami pivníc naplnenými barikovými a omnoho väčšími barelovými sudmi. Tie sú na biele víno. Vo finále je umiestnená degustačná miestnosť so stolom z 15. storočia. Tam všetci chutnajú krížom-krážom a rozhodujú sa, aké víno si potom kúpi v obchode.

Blíži sa večer a somelier už nestihajú nalievať. Ľudia pokračujú do múzea, ktoré vzniklo v pôvodných priestoroch so starými sud-

Po príjemne strávenom večere môžete na zámku aj prespať.



Majitelia vinárstva Šimákovci a hlavný vinár Roman Janoušek.

s možnosťou svadobnej hostiny v novo zrekonštruovanej banketovej sále so skvelou akustikou, kde pre OPUS nahrávali LP platne Marika Gombitová Modus či Elán.

Mnohí si víno zobrali aj domov. Najviac chutil Rizling Rýnsky, Rulandské šedé, Chardonnay či Cabernet Sauvignon. „Pripomenieme si takto pekné chvíle, ktoré sme tu s vami prežili. A, samozrejme, i preto, že nám to víno ohromne chutí,“ hovorí mnohí návštevníci. Dvanásť hodín, polnoc. Ľudia stále prichádzajú. Degustujú víno a dšputujú v prítomnosti barikových sudov, v ktorých dozrieva červené víno prvého zámockého ročníka 2016.

Prázdne fľaše s bielostriebornými či so sivými etiketami

utešene naplňajú sklad. „Sme radi, že vám naše víno chutí. Budeme mať i čierno-zlaté etikety. To vtedy, až červené zmúdre v čase a bude pripravené uvoľniť miesto v sudoch pre víno mladé a nové,“ hovorí Roman.

Somelier Rado Polák varuje, že v nedeľu poobede bude návštevnosť oveľa slabšia. Milovníci vína budú unavení z dvojdňových slávností spojených s vínom a budú ľadif motory na pracovný pondelok. Neladili. Za dva a pol dňa navštívilo napokon pivnice Zámockého vinárstva v Pezinku viac ako tritisíc vinárov i zvedavcov.

Poslední návštevníci odchádzajú zo zámku neskoro večer aj na tretí deň. Domáci sa zmocnil dobrý pocit, že

nastúpená cesta kompletnej rekonštrukcie Pezinského zámku bola správna. Víno, ktoré bude spoločným menovateľom všetkých projektov v zámku. V centre vinárskeho života pod Malými Karpatmi. Pezinko je, bol a vždy bude s vínom a víno je s Pezinkom. Zámocké vinárstvo je už otvorené a do roka bude slúžiť verejnosti celý zámok.

FOT. FOTO: ŠIMÁK ZÁMOK PEZINOK

KORUNUJTE SA ZA ZNALCOV
KLENOTMI ZÁMKU PEZINOK



ŠIMÁK
ZÁMOK PEZINOK

EDÍCIA
ROMAN JANOUŠEK